

## ОТЗЫВ

*научного руководителя доктора филологических наук, профессора*

*Матвеевой Галины Григорьевны*

*о работе аспиранта Г.И. Мясичева над диссертацией на тему: «Перлокутивный эффект речевого воздействия блогеров (прагмалингвистический аспект)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук*

Мясичев Георгий Игоревич поступил в аспирантуру в 2018 году по специальности 10.02.19 – Теория языка. За время обучения в аспирантуре Г.И. Мясичев зарекомендовал себя как дисциплинированный, самостоятельно мыслящий аспирант. В процессе обучения в аспирантуре он сдал кандидатский минимум на отлично, апробировал свои научные опыты на международных конференциях, Теоретические и прикладные исследования по проблеме Г.И. Мясичева нашли отражение в, в т.ч. в 2 монографиях, 4 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации, в 5 статьях в журналах, индексируемых в базе цитирования Scopus.

Следует отметить, что аспирант собрал уникальный оригинальный материал для исследования точек зрения отечественных и зарубежных лингвистов в рамках заявленной тематики (количество источников на иностранном языке в библиографическом списке начитывает 24 пункта). Это свидетельствует о целеустремленности и инициативности соискателя в работе над диссертационным проектом. Г.И. Мясичев показал значительные успехи в процессе освоения современных языковедческих теорий, проявил самостоятельность в определении исследовательских рамок диссертационного проекта, подборе материала для исследования, а также продемонстрировала критический взгляд на вещи, способность четко и грамотно формулировать исследовательские проблемы и решать их, обосновывая выводы с элементами научной новизны. В частности, за время обучения в аспирантуре Г.И. Мясичев за три года (досрочно за год до официально запланированного окончания аспирантуры) написал и представил к защите диссертацию по сложной проблеме – определению зависимости реакций обратной связи (перлокутивного эффекта) от речевого поведения авторов текстов блогов в сети Интернет. Данная проблема никем ранее не рассматривалась, тем более в рамках скрытой прагмалингвистики современного актуального семиотического направления (теории языкового знака), хотя попытки изучения речевого поведения блогеров методами традиционной лингвистики были. Аспирант Г.И. Мясичев зарекомендовал себя вполне подготовленным профессионалом в области лингвистики и показал себя достаточно зрелым и эрудированным специалистом, проявившим способность выполнять теоретическое изучение выбранной научной проблемы и осуществлять необходимую работу по сбору, анализу, обобщению и интерпретации большого количества эмпирического материала для ее решения, опираясь на приемы и методы цифровой грамотности.

Выбрав малоизученную в прагмалингвистике и других науках тему исследования перлокутивного эффекта воздействия авторской речи, он первоначально не только разработал и удачно осмыслил специфику теоретико-методологических основ изучения и объяснения этого явления (уточнил основные понятия и категории речевого взаимодействия участников речевого акта, структуру и содержание его компонентов, закономерности и механизмы проявления реакций воспринимающей стороны на речевое поведение адресанта), но и выявил роль, значение и влияние различных факторов на формирование перлокутивного эффекта и общей результативности коммуникации блогера с читателями.

В то же время он усовершенствовал комплексную, в том числе и цифровую, методику прагмалингвистического и лингво-культурологического эмпирического

исследования обоих участников речевого акта – адресанта и адресата, которая включает в себя как построение концептуальной модели, определение и выбор параметров, критериев и показателей изучения, обеспечивающих адекватность и достоверность проведения всех процедур последнего, так и определение выборки и ее структуры, что и позволило ему в результате полностью закончить свое научно-практическое исследование..

В процессе выполнения и доработки своего научного труда Г.И. Мясичев проявил интеллектуальные и нравственно-психологические качества, преодолел все трудности, которые стояли на пути его завершения. В быту Г.И. Мясичев скромнен, в общении с сотрудниками кафедры и студентами ведет себя достойно, проявляет интерес к педагогической деятельности.

В целом считаю, что диссертация Георгия Игоревича Мясичева «Перлокутивный эффект речевого воздействия блогеров (прагмалингвистический аспект)» является научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость, выполнена с соблюдением требований ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Г.И.Мясичев. заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 –теория языка.

Научный руководитель:  
доктор филологических наук,  
профессор по специальности  
10.02.19 Теория языка,  
профессор кафедры «Мировые языки  
и культуры»

Г.Г. Матвеева

04.01.2022.

Федеральное государственное  
бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования  
«Донской государственный  
технический университет»,  
344000, г.Ростов—на—Дону,  
пл. Гагарина, 1,  
тел.: +7 863 238-13-17,  
spu-52.3@donstu.ru

Подпись д.ф.н., проф. кафедры «Мировые языки и культуры» Г.Г. Матвеевой

УДОСТОВЕРЯЮ:

Ученый секретарь Ученого совета ДГТУ



В.Н. Анисимов